ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

8 gennaio 2013

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

(1 + t5)y = —2e¥

A uf b b

1
. Se f & derivabile e f(1) = 0, a]lora/ \/__$2 = g WI/O fi(=z) arcsin(-f-)d:c :
[zl —/0 f(@)vV2—22dz; | c| E/o f(z)vV4—2x2dz; @ —/0 \/Q—f’(w)arcsin(%)dm

_— " i, 1422
. I primi tre termini del polinomio di Taylor con centro zo = 0 di f(z) = % sono:
i

E1+3332+3:c4; @1+$2—m4;@1+3$2+6$4;g1-—m2+2$4.
. . : z? — 571 . 3 15
. L’asintoto obhquo di g(m) = ———— per r — 400 & El —m —|- @ 3T~ o

3z+1
EQ, 9’ @_'m

. 1 A
. Sia f una funzione continua in [-2,2]. Se 5 f f(z)dz = 4, quale affermazione & sempre
-2

2 2
vera? E’ /_2 #f(z)de=0; @ /ﬁz 2(z) dz = 64; esiste ¢ € [—2, 2] tale che f(c) =
DK esiste c € [2,2] tale che f(c) = 2.

. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione y = y(t) del problema

=

2
. Sia f : R — R una funzione continua. Allora f:z zf(logz)dz = E f: f(t)%fdt;

(3] J¢ t—{éigltdt E[ fwetds; [d] [7 4L ar.

. Se y = y(z) & la soluzione del problema di Cauchy { (0) , allora y(1) = @ e;
X 2 [e] % [4] .
: log(1 + 22) + 23
. L’insieme dei valori del parametro 5 > 0 per cui 'integrale improprio / g(‘J; e dz
0

& convergente &: @ﬁ>%; @5>2;gﬁ<%; @ﬂ<2.



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia, 8 gennaio 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | l
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’insieme dei valori del parametro # > 0 per cui l'integrale improprio / —a——dz €
0

sin? z + £3/2
convergente &: E[ B<i; [_EI B<1; Eﬁ>%; @ B >1,
(1+t)y = 2¢¥°

2. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione y = y(t) del problema 2(0) = 2.

Fubo ot

3. Siaf: R— Runa funmone continua. Allora fl £7) g = [a] I F(@)e? dt; [b] JELD gy,
fﬁ f_(t&dt @ N z{%‘:dt

4. Se f & derivabile e f(1) = 0, allora 1f£$i$2 dr = f f’(fﬂ)vl"‘lwz v
f f'(z) 5-1"05111(253) / f’(m) arcsm(i’:c) / f(z)V1—4a? 1__43;2

; ; : = 3%y
5. Se y = y(z) & la soluzione del problema di Cauchy { ¥ , allora y(1) = 1; 3;
v=v(z) p y{mm=1 y1) = [a] 1 [5]
se; K

6. Sia f una funzione continua in [—2,2]. Se L / f(z)dz = 2, quale affermazione & sempre

vera? IEI esiste ¢ € [—2,2] tale che f(c) = 2; g esiste ¢ € [2,2] tale che f(c) =

-f zf(z) de = 0; @/ 2(z) de = 16.

2

7. I primi tre termini del polinomio di Taylor con centro o =0 di f(z) = 1

—z
[a] 14322 +62% [b]1-22+22% g 1+ 327 +32% [d] 1+22 -2t
z? + 271 1 1 3
. L’asintoto obli di = — & B — — e
8. L’asintoto obliquo di g(z) per £ — +oo & E T E 2m+4,

1 2 3 15 Sz =2 ¥
X 32+5 [d 52— 7



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

_ . : : y = 3z2%y B _
1. Se y = y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {'y(O) —1/2’ allora y(1) = g e/2;

[v] 1/2; 3/2; [d] 3e/2.

2. Sia f una funzione continua in [-3,3]. Se % /: \ f(z)dz = 4, quale affermazione & sempre
vera? EI f_33 fi(z) dz = 144; E esiste ¢ € [-3, 3] tale che f(c) = 4; g esiste ¢ € [—3, 3]
tale che f(¢) = 2; @ /:33 zf(z)de =0.

(1+ )y = ¢V’

e e

3. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione y = y(¢) del problema

4. Sia f : R —» R una funzione continua. Allora [ < f (logz) dz = 62 t{étg)t dt;
(] 7 st as [ I K2 at; [d] f7 Lest ar
z? — 5z71
5. L’asintoto obliquo di g(z) = a1 PET +oo & —m - — @ =

3 9 1 2
6. L’insieme dei valori del parametro # > 0 per cui 'integrale improprio f
0
& convergente é: @ﬁ>2; @ﬁ<g; [j<2; ®ﬂ>%
. ic)
7. Se f & derivabile e f(1) = 0, allora / dz = [a] - / f(@)V4—z2de ;
0

4 — g2

[EI /Qf(:c)\/—-—aﬂdsc . /Bf arcsin( )d:z @ ff a:)arcsm( Ydz .

L e1/z 4 sin(zP)
z3 + 75/2

2
8. I primi tre termini del polinomio di Taylor con centro zo = 0 di f(z) = 1—1_-|_—t;-—2
T

@Hm — gt @Hsm + 634 El—m + 224 @ 1+ 322 + 3z%,

50N0:



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: [ ] | I
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2271 1 2 1
1. L’asintoto obhquo di g( } = M per £ — oo & @ -z + = IEI -g-:c - 15;

2z -3 3 9
-5 X 3o+
i a 1 e\/E =1 - 553/2
2. L’insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui 'integrale improprio / mdm =
0o T [
convergente &: |E| ﬁ’>%; |E| ,6>%; gﬁ<%; @ ﬁ<%.
3. Sia f una funzione continua in [-2,2]. Se = / f(z)dz = 4, quale affermazione & sempre

vera? E]f zf(z)dz =0 Elf 2(z) dz = 64; .e51stece[ 2,2] tale che f(c) =
@ esiste ¢ € [—2, 2] tale che f(c) = 2.

5 —
4. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione y = y(t) del problema (1({;')_?& )2%’ ~2e¥"

FwFuFup

5. I primi tre termini del polinomio di Taylor con centro zg = 0 di f(z) = 7 2 5 Sono:

@1+3m 43zt Ell—l—:r: —zt E1+3m + 6z%; @1 % + 2z,

32
6. Se y = y(z) & la soluzione del problema di Cauchy { (0) y, allora y(1) = EI Oe;
I 2 (2] % [] 0.
7. Sia f : R — R una funzione continua. Allora ffﬂ;—:)d:t: = @ [ e Mdt;

M Js %;—tdt [c] JE ey at; [d] f7 L8

1
8. Se f & derivabile e f(1) = 0, allora \/f(_x_)md:c = g f f'(z) arcsin( )d:c ;

1 1
—/0 fl(z)V/2—z2dz; /(; f(x)\/4—2m2dm; —/0 V2f (x)arcsin(ﬁ)da:.




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

8 gennaio 2013

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R una funzione continua. Allora [ < 1 (logm) dr = E I t{étg)t dt;
(0] J7 Fvetdt; DX [ L8 ar; [d] J° L0st gy

. I primi tre termini del polinomio di Taylor con centro zp =0 di f(z) = [ g2 Sono:
-z

[a] 1+2% —a% [b] 14322 +62% [c] 1 -22+22% [ 1+ 322 +32%.
L’asintoto obliquo di g(z) = 3$+—2$_1 er =% +ow & @Sm 4, IE]I L
' 4 92 P T ' 2" T 377 9
E_$+4 @—m t9

! 2
. Se y = y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {y = BI-y allora y(1) = ® e/2;

[EI 1/2; 3/2; Iz' 3e/2.

. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione y = y(¢) del problema

(1—|—t5)y = —2eV’
=2

o~ o u bk

. Se f & derivabile e f(1) = 0, allora fl—f—(\/f_)—dm = E f fl(x)vV4—=x2dz ;
@ f2f(m Vid—22dr; . /2}” arcsin( )da: @ /f(:c arcsin( )

Leve _ 14 g3/2
2B f g1/

. L’insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui 'integrale improprio /

convergente & [a| B> 3; @ﬁ<%;ﬁ<%;@ﬁ>%. ’

. Sia f una funzione continua in [-3,3]. Se 3 /; \ f(z)dz = 4, quale affermazione & sempre
vera? @ /_i P (z) dz = 144; E esiste ¢ € [—3, 3] tale che f(c) = 4; E esiste ¢ € [-3, 3]
tale che f(c) = 2; E /—Z zf(z)dz =0



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

8 gennaio 2013

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |[Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f una funzione continua in [-3,3]. Se = f f(z)dz = 2, quale affermazione & sempre

vera? gesmﬂ;ece —3, 3] tale che f(c) = 1; @/ gf(2) de = 0; -/ 2( m)dm—36

@ esiste ¢ € [—3, 3] tale che f(c) =

.Sla f : R = R una funzione continua.  Allora ff fle®)zdz = E' Qﬂ-zﬂdt
2
IX] o KOst a, [c] [ A%t [d] fF r0)e a.
3 _ flz) f!(z) arcsin( Sm)
- Se f & derivabile e 1) = O allora = / -
! /() oz

X - f f(ﬂr)arcsm(3a:) / f’(a:)\/l——_QF / f(2)V1 =022 1—93:2

i o o 3 1422
. I primi tre termini del polinomio di Taylor con centro 2o =0 di f(z) = 7 +2m - Sono:
€T

[a] 1-2%+22% [b]1+32%+32%; [¢] .1+$ — 4 @1+3w + 622,

—-1/z 2 I5)
. L’insieme dei valori del parametro § > 0 per cui I'integrale improprio / € + sin(z’)

a $3+$5/2
& convergente &: @ﬂ<2; @ﬁ>%; ﬁ>2; @ﬁ<%.

. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione y = y(t) del problema

dr

(1 -i— t5)y = eV’

ko aa

So* —w 2

. L’asintoto obliquo di g(z) = 2—+“5m— per z — 400 & EI §$ + E] ;3—2: ¥
315 —1 1
2" T 3T Ty

. Se y = y(z) & la soluzione del problema di Cauchy { y(O) 3a%y ,allora y(1) = E] 6; IEI Ge;

g 2e; @ 2.



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ’ | | !
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 1+ 2z?
1. I primi tre termini del polinomio di Taylor con centro zo = 0 di f(z) = T4 2 200

EI 1—az? + 224, @ 14322 + 3z%; @ 14 a%= g @ 1+ 3z% + 6z%.

2. Se y = y(z) & la soluzione del problema di Cauchy { (0) Y alloray(1l) = [a]6; [B] 6e;

X 2 [ 2

1 2 3
log(1
3. L’insieme dei valori del parametro 5 > 0 per cui l'integrale improprio f og(_ J;g_:'_) jﬁm dz
0 € T
& convergente é: E’ﬁ<2; @ [‘3>%; B> 2 @ﬁ<%.

4. Sia f una funzione continua in [-3,3]. Se = / f(z)dz = 2, quale affermazione & sempre

vera? gesm’cece[ —3, 3] tale che f(c) = 1; [b__]/ flz)ds=0; .f (z)
esiste ¢ € [—3, 3] tale che f(c) =

5. Se f & derivabile e f(3) = 0, allora

!

=) f'(z arcsm(Sm)
Vv1-— 9.7;2 f &

@ f f(z) arcsm(Bm) /‘ f(;c V1—-9z2 ‘ / f’ 1—9.’5

z? 4 2z~ 9 1 2
6. L’asintoto obli di = — 2 = =i
in obliquo 11 g(:f;) 3z _5  Pere +o0 &: I__CB—J 2“"3"‘4 @33}-’_9’

3 15
2* 7 3oy

7. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione y = y(t) del problema

(1 + t5)y = 2eV’

o~ ok o

8. Sia f : R — R una funzione continua. Allora f: zf(logz)dr = El ff-—é-;ldt

2 2
(o] o L8t as [e] J7 iy ans R Y Ft)e™ .



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. Indicate quale grafico rappresenta la soluzione y = y(t) del problema

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

3 $ P — an
. Se f & derivabile e f(1) = 0, alloraf ————-‘ﬂ@-—-—dm = @/ de ;
0 1— 42

/' f( zc)arcsm(Q:u) f i) arcs1n(2$) / f’(az)m

3z — g~

! 11 3 .9
. L’asintoto obliquo di g(z) = ————— per z = 400 &: E] 3T~ 5 IEI Pk + 7

2z +5 9’

/I 2
. Se y = y(z) & la soluzione del problema di Cauchy {5(6 E‘T Y allora y(1) = E 143:

1/3*
@ 1; e; @ e/3.

2P 471"

1
. L’insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui l'integrale improprio f ———dzr @&
0

sin® z + 23/2

convergente &: E6<l; @ﬂ<1; ®ﬁ>%;@6>1.

. 8ia f : R — R una funzione continua Allora ff fle®)zdx = @ flz f(t)e* dt;

(6] f7 &2 at; D] o 1Qkst 4, [d] [ AL, at.
14 222

. I primi tre termini del polinomio di Taylor con centro o =0 di f(z) = g7 ono:
T

[a] 1+32% +62% [b]1-2?+22% 1+ 322 +3z%; D 1422 — 2.

: ; 1 [ o
. Sia f una funzione continua in [-2,2]. Se ) / f(z)dz = 2, quale affermazione & sempre
-2

vera? @ esiste ¢ € [-2,2] tale che f(c) = 2; @ esiste ¢ € [—2,2] tale che f(e) = 1;
2 2

f 2 () de = 0: @/ F(z) dz = 16.
= =3

(1 + %)y = 2¢¥°
y(0) = 2.

bt ot



8 gennaio 2017

ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

2. (6 punti) Sia f : [0,2) — R definita da f(z) := |2® — 6z + 5| e sia D la regione interna alla
striscia {(z,y) € R?*|0 < z < 2} e compresa fra I'asse X e il grafico di f. Calcolate i volumi V; e V},
ottenuti facendo ruotare D, rispettivamente, attorno all’asse X e attorno all’asse Y.

Low Sumicue | x = 6’5('?5] vafe (dato che X—bx+5 =0 4 x=| ex=5)

Y
x1—6x+5 ) e x2-6x+§>,0/ woe xX€1 ¢ X225,

/

\—x7+6x-—5 , & %w-6x+t5<0, ot 4<%X<L5 .,

¥2-6x+S ten AexS4, £(x)s -xP4Ex-S fer 1£x&2,

Dm-vu.e. "'(")=
Te ~avbimas Ve vakle -
2 2 2‘
= |
Viem m (B6OT dn = 0 { (x=6rS ) = 1 (x4 3622425 12,2102 60lx=
o o ©
25 _ 12 4 4623_6029.]_-.- 32 36
=q~r[_5.. 42 +.-§- —2--2+ 5 “(?—48*'—3—-8-‘120"50):
= 2 (96—1770 + 1340) = ar 16
15 15
" ) 2
Vy = 21!‘! xf(x)dx = En[gx(xz—bxrs)o\x+gx(-x1-+éx-5)dx]=
o] ]
;'
- am(L-545 ~ Xt edo5 2 2
= 2n (g 3+§)+2w( Frex-) =

i

‘2""('},*%"/‘(*7&'}‘5*;" ‘/{*-f:)= 2w % = 7qr,



8 gennaio 2013

ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

s 3
1. (6 punti) Trovate per quali z € R la serie Z (@~ 6)3n
—— (n—3)

Indicata con f(z) la somma della serie, scrivete una serie la cui somma & f'(z).

& convergente.

1
- ——

& Anatta AN avna ten da /potcwt-c dr o Xo=6 e an( 3)_3“
n--

Per  Arovarmne ,'.,Q/\.a.ea.%&g codehharmno

oo Awi 4 m-3)3" _ 4 i, P 3,
i f:.: w13 3 L

nye  An
La St Cowntigl  fen [x-6|¢3 , wee BLKRLI,
TR e gk w4 Aol A
4 m=3)x" N
o W ootene M Lubwia (“{‘_3 e deanscnlt

Per X=3  Wwa
n=

ed s besima)
P,,\ XxX=9 « ha “Zza-———-—-—"”'(“_3)am , & a‘u-‘-{'a 2 Al S-a;q_ vuwocwalou

oy = 42 et N T A S fix-¢)']=
4(")‘a\x(nz-.:-z; (m)z“) .54(" ’l :




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2013

3. (6 punti) Si determini la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy
,  logz
{ VY= + 2ev
y(1) =0.
Lad 7 t - ' t
E amn l-e_cv.tqzt{m e Lhazane , L 1°adine ;, a na'slow & separabila .
S e

dx efv2e”
Calecfonrdlo P:M »
S(QY+26'-7),(7 - e’~2e7+c, p g&,xdx= x-eojx—Sx-; X =

= x(ajx-—x-t-cz.

dy _ _Logx % g@-y*‘?e‘y)d)’ B g&ax dx

Dw..-vu.l. W‘r\'w OW
elne V= x(teyx-1)+c , c€R.
; A @Mbw e M?M-b
Tunporntnndto L dato
- o o ~
e -2¢ = 1.(293«1-4)+c = C=o.
b4 = _ o>
Ratho.  gqrihada da ‘toluent -2 = x(fayx~1), eoe
Sv L da - 2 e )f‘: ; equarione i 0
-2- X% ~1)e . t=e”
O-_,e‘y_%.—;&(ﬁa’x—l):-. < e"(’&ax 2 =5 peals tT=es
e

e el = x (Log x—1) 5| x*(Lagx-1) "+ &
2.
la 2adkie wegativm wa scanbata , pudd dd ama fuwnone negeBie,

e MWMW“&“W“M&&"W
V() = ‘e"ﬁ[%(x(fao*“‘)‘*fxz(e“?*")z*g-)] ~




